编辑/韩瀚 E-mail/13513878898@126.com

朝鲜中程导弹已"箭在弦上"

声称朝鲜半岛局势正滑向一场"热核战争"



朝鲜亚太和平委员会 4 月 9 日发表声明,声称朝鲜半岛局势正滑向一场"热核战争",敦促在韩国的外国机构、企业、外国人和游客采取避难、撤离措施

发射准备就绪

朝鲜电视台9日发表声明说,朝鲜亚太和平委员会发言人当天警告,朝鲜半岛局势处于"热核战争"前夜,在韩国的所有外国机构、企业和游客应该采取避难、撤离措施。导火索"一旦点燃",就会发展为"全面战争",朝鲜将展开"无情报复"。

对于朝方的警告,韩国总统府青瓦台发言人金杏表示,这是朝方打心理战,在韩国的外国人不会因此而动摇。

韩国媒体9日称,根据监控结果,被运往东海岸的朝鲜"舞水端"中程导弹目前已准备就绪,从技术层面上看,可以随时发射。该型导弹射程在3000至4000公里,韩国、日本全境及美国设在西太平洋关岛的军事基地等在其攻击范围之内。

美国最新民调显示,有 41%的美国民众将朝鲜视为迫在眉睫的危险,这一数据与几周前相比上涨了 13%,达到历史最高值。



在日本东京的防卫省总部,"爱国者3"型导弹发射装置停放在院内。

反映

日韩紧急应对

据韩国方面的报道,朝鲜的中程导弹已经"箭在弦上",韩方预测朝鲜很可能昨天发射导弹。

韩国国防部发言人金珉奭 4 月 9 日表示,朝鲜 4 月 10 日试射中程导弹的可能性相当高。目前韩国正通过韩美侦查监控系统,跟踪监视朝方动态。另外,韩方针对朝鲜进行其他挑衅的可能性,做好了一切应对准备。

日本防卫省发言人9日证实,为应对朝鲜试射导弹,日本航空自卫队当天在位于东京市谷的防卫省部署两套"爱国者3"型导弹

拦截装置。

按共同社的说法,防卫省还在首都圈的 朝霞、习志野自卫队两处地点部署"爱国者 3"型导弹。

日本防卫大臣小野寺五典7日签署命令,授权自卫队在日本海部署装备"宙斯盾"防空系统的驱逐舰,拦截可能射向日本领空的朝鲜导弹。一旦驱逐舰拦截失败,"爱国者3"型导弹将担负起拦截任务。

日本首相安倍晋三9日说,日本政府正竭尽全力确保民众安全。"日本正与相关国家合作,做好一切必须做的事。"

美称朝敦促在韩外国人疏散 只会加剧紧张态势

新华社华盛顿 4 月 9 日电(记者易爱军 冉维)美国白宫发言人杰伊·卡尼 9 日说,朝 鲜当天敦促在韩国外国人采取避难疏散措 施以防战火之举只会加剧朝鲜半岛紧张态 势。

卡尼在例行新闻发布会上说,朝方警告属于"更无助益的言论","只会加剧紧张态势"并使朝鲜进一步孤立。最近几天和几星期来,朝方不断发布此类"好战"和"挑衅性"言

论,是在遵循过去数年一直采取的一种行为 模式。他再次敦促朝鲜领导层选择和平道路, 履行自身国际义务,声称美国正在采取"审慎 的"应对措施。

朝鲜亚太和平委员会发言人当天警告说,由于美韩反朝敌对行为和侵朝战争挑衅活动,朝鲜半岛局势处于"热核战争"前夜,在韩国的所有外国机构、企业和游客应该采取避难疏散措施。

局势可能失控

联合国秘书长潘基文9日表示,朝鲜半岛当前的局势非常危险。如果一方不小心误 判引发冲突,朝鲜半岛的局势可能会因此失 控。

复旦大学韩国研究中心主任石源华表示,韩国已将情报监视系统等级从3级上调至2级,朝鲜近期试射导弹的可能性非常

大。一旦朝鲜执意试射导弹,将违反联合国相关决议,将导致朝鲜与美韩、与联合国之间的矛盾进一步激化,加剧朝鲜半岛的紧张

中国社科院亚太与全球战略研究院研究 员朴键一认为,目前应该避免在消息面上的 偏听偏信。

美军高官建议只拦截有威胁的朝鲜导弹

新华社华盛顿 4 月 9 日电(记者王丰丰 孙浩) 美军太平洋司令部司令洛克利尔 9 日说,如果朝鲜发射导弹威胁到美国本土、海外部队与盟友,他建议将其拦截,但不建议不问"青红皂白"拦截朝方导弹。

洛克利尔当天在参议院作证时被问到,如果朝鲜近期发射导弹,美军是否有能力将 其拦截。他回答说,美军"有能力保卫本土、夏 威夷、关岛、海外部队及盟友"。他说,如果是为 了保卫本土、盟友等,他建议拦截朝方导弹。

在被问到是否应不论朝方导弹指向何方,都将其拦截时,洛克利尔说:"不,我不建议这样做。"他解释说,美方有能力在很短的时间内判断出朝鲜导弹目标在哪里。

美军近期将大量反导装备部署到亚太地区,其中包括"麦凯恩"号与"迪凯特"号两艘有反导能力的驱逐舰,并将在关岛部署一套末段高空区域防御系统。

中方态度坚定

习近平主席 4 月 7 日在博鳌亚洲论坛开幕式上发表演讲时说,亚洲稳定面临"新的挑战",并警告任何一国都"不能为一己之私把一个地区乃至世界搞乱"。

外交部长王毅 4 月 6 日晚与联合国秘书长潘基文通电话时说,中方对朝鲜半岛当前的紧张事态表示严重关切。中方的立场十分明确,不管局势如何变化,都应坚持通过对话解决问题,坚持推进半岛无核化,维护半岛和平与稳定,中方不允许在中国的家门口生事。

外交部发言人洪磊9日再次表示,中方 反对任何一方采取加剧紧张的行动,也反对 任何一方采取有损朝鲜半岛和平稳定的行 动。洪磊表示:"中方希望有关各方切实担负 起各自责任,维护地区和平稳定大局,不采取 挑衅性行动,不使紧张局势进一步升级,寻求 局势转圜。"

石源华认为,此番表态显示了中方坚定 明确的态度,是对美国与朝鲜方面发出的警 告。

中国社科院亚太与全球战略研究院研究员董向荣也认为,一系列外交努力表明,中国不希望周边局势发生动荡。董向荣表示,在朝鲜问题上,中国付出了巨大的外交努力,"除非有非常重大的事件发生,中国不会改变既有的对朝政策,也就是无战争、不崩溃和无核化这三大目标。"(据《新民晚报》)

俄罗斯称将努力缓和朝鲜半岛局势

新华社莫斯科 4 月 9 日电 (记者刘恺) 俄罗斯外交部长拉夫罗夫 9 日说,俄方将继续努力缓和朝鲜半岛局势,敦促有关方面重启六方会谈。

据俄罗斯外交部提供的消息,拉夫罗夫当天在接受媒体采访时说,作为联合国会员国,朝鲜公然违反联合国安理会的相关决议是不可接受的。俄方认为,目前朝鲜半岛局势非常严峻,进行核试验和导弹试射都是使地区局势升级的严重行为,而有关各方相互攻讦也同样带来负面影响。他说,有关方面互相

指责、威胁和警告,"可能会将自己逼到(没有 退路的)墙角"。

拉夫罗夫表示,俄方将继续努力缓和朝 鲜半岛局势,敦促有关方面重启六方会谈。俄 方呼吁各方不要打"口水仗",更不要采取武 力、威胁的手段,而应该为平息事态付出努力。

拉夫罗夫说,俄方不会在朝鲜半岛核问题上"选边"站。俄方认为,一方面,美国、日本和韩国在朝鲜周边举行军事演习无助于改善局势;另一方面,俄方也不会作出"与朝鲜举行联合军演"的草率举动,这只会恶化地区局势。